

# 汇聚起实现民族复兴的磅礴力量

## ——论学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国

## 人民政治协商会议成立70周年大会重要讲话

■ 人民日报评论员

实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要广泛汇聚团结奋斗的正能量。

“担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任，为决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国作出贡献”。在中央政协工作会议暨庆祝中国政治协商会议成立70周年大会上，习近平总书记从实现中华民族伟大复兴的高度，对人民政协担负的政治责任提出明确要求，对于我们把党中央决策部署落实下去、把各方面智慧和力量凝聚起来具有重要指导意义，必将激励全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴中

国梦而不懈奋斗。

当今世界正在经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。从国际看，世界经济深刻调整，保护主义、单边主义抬头，经济全球化遭遇波折，多边主义和自由贸易体制受到冲击，不稳定不确定因素依然很多，风险挑战加剧。从国内看，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，转变发展理念、优化经济结构、转换增长动力不会一帆风顺。越是接近目标，越是形势复杂，越是任务艰巨，越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势，把各方面智慧和力量凝聚起来，形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力。

党的十八大以来，面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、深谋远虑，保持战略定力，坚持稳中求进，作出一系列重大决策部署，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。实践充分证明，党中央的决策部署是完全正确的，我们党具有驾驭复杂局面的娴熟能力和高超智慧。要夺取新长征路上的新胜利，最根本的就是要在党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，结合实际坚定不移贯彻党中央决策部署，牢固树立“一盘棋”思想，形成全局工作强大合力。各级党委和政府要以强烈的政治责任感和历史使命感，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越

是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓工作落实，踏石留印、抓铁有痕，以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，努力创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的光荣业绩。

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。正如习近平总书记所强调的：“中华民族积蓄的能量太久了，要爆发出来去实现伟大的中国梦。”把人心和力量广泛凝聚起来，画出最大同心圆，任何困难任何势力都不能阻挡我们前进的步伐！70年前，在新中国的曙光喷薄而出之际，中国共产党顺应大势、团结各方，开启了协商建政、共创新纪元。70年后的今天，在同心共筑中国梦、携手奋进新时代的新长征路上，中国共产党将不忘初心、牢记使命，继续团结带领全国各族人民，加强大团结大联合，同心同德、共襄盛举，调动一切可以调动的积极因素，汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。

新中国成立70年来，中国共产党团结带领亿万人民创造了世所罕见的

经济发展奇迹和政治稳定奇迹，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。奋进新时代、筑梦新征程，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，风雨同舟，万众一心，攻坚克难，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活向往而继续奋斗！

（新华社北京9月24日电）

## H 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

# 百姓保健康，农民鼓腰包

## ——丰收时节绿色农业发展掠影

金秋九月，三江平原，金黄色的“稻海”一望无际，一派丰收景象。在

抚远市，不少游客来到玖成水稻种植合作社生态有机田参观，合作社理事、东安村村委会主任孙国良抓住机会，向游客介绍他的“鸭稻米”。

“稻田里的鸭子可以吃虫，粪便可以作为肥料，人工锄草，绿色健康。”不少游客变成了孙国良的客户，在他的“生态有机农产品”微信群里，有客户近200人，绝大部分都是来过抚远的游客。

2016年5月，习近平来到玖成水稻种植合作社，察看机械插秧，了解合作社智能催芽和箱式快速育秧等技术流程。自那时起，孙国良下决心要种出更多绿色优质粮。

当从东北农业大学教授处了解到

生态有机大米的“种法”后，他开始探索“鸭稻”。不料，前两年却赔了不少钱。“卖不上价，多数和普通大米一样卖了。”吃亏后，孙国良从2017年开始跑市场，根据订单发展“鸭稻”。

2017年，孙国良在鸭稻田边上搞起了生态农业体验游，让游客感受良好的种植环境，不少游客变成了客户，“鸭稻米”销售到北京、上海、杭州、深圳等地。

李富强告诉村民，不能施氮磷钾“老三样”，有村民担心水稻减产，晚上

偷偷撒化肥。1.6万斤蟹苗，到秋收时死了一半多。

吸取教训后，肥少了，蟹肥了，水稻也迎来丰收。今年李富强发展“蟹稻”1.1万亩，“收获螃蟹20万斤，蟹苗厂家回收了15万斤，每斤27.5元，其余在周边卖了，水稻亩产将近1000斤。”李富强笑了，村民也跟着高兴起来。

记者从农业农村部了解到，我国已提前三年实现化肥农药零增长，农

业绿色转型扎实推进。

人才为绿色农业加码的同时，土地也正在“减负”。正值丰收之际，黑龙江省富锦市锦山镇二道村村民王雷的地块却“一片荒芜”。见记者疑问，王雷笑着说：“这是响应国家号召，休耕的地，一

共300亩，国家有补贴，土地能歇歇。”

在二道村，像王雷一样参与休耕试点的还有十几户。王雷说，就在去年，休耕还是个新鲜事，大家都不理解，仅有3户村民参与，“地不种，荒着多浪费”。慢慢地，村民认识到休耕是为了让耕地减负，今后产更多绿色、优质粮。

2019年，黑龙江省共落实耕地轮作休耕试点面积1400多万亩，其中水稻休耕试点200多万亩。

（据新华社北京9月24日电）

70年砥砺奋进，新时代续写辉煌。

庆祝新中国成立70周年活动新闻

中心24日举办新闻发布会，国家发

展改革委副主任兼国家统计局局长宁

吉喆、财政部部长刘昆、中国人民银

行行长易纲，回顾70年来中国经济社会

发展取得的辉煌成就，介绍以新发展

理念为引领、推进中国经济平稳健

康可持续发展有关情况。

70年我国GDP增长超

170倍

70年来，我国综合国力大幅提

升。宁吉喆介绍，1952年至2018年，我

国GDP实际增长174倍；人均GDP

从119元提高到6.46万元，实际增长

70倍。目前，我国已成为世界第二大

经济体、货物贸易第一大国、外汇储备

第一大国、服务贸易第二大

国、使用外资第二大国、对外投资第二

大国。

宁吉喆说，70年来，我国固定资

产投资持续快速增长，促进了农

业生产水平、工业装备水平、基础设施网

络的提高和健全。2018年末，我国高

速铁路、高速公路营业里程均位居世

界第一。

同时，教育、文化、医疗卫生、体育、

社会保障、扶贫脱贫、生态环境事业全

面发展。统计显示，70年来，我国人

口

预期寿命从35岁上升到77岁。

我国工业化、信息化、城镇化、农

业现代化也在同步发展。宁吉喆说，

70年来，我国从传统农业国转为现代

工业国取得显著成效，我国拥有联合

国产业分类中全部工业门类。此外，

信息化深入发展，居民在网上购物、用

手机支付、骑共享单车、坐高速列车成

为常态。1949年至2018年，常住人

口城镇化率从10.6%提升至59.6%。

“70年来，中国共产党团结带领

全国各族人民，砥砺奋进，顽强拼搏，

实现了经济社会的跨越式发展。”宁吉

喆说，站在新的历史起点上，要保持经

济持续健康发展和社会大局稳定，为

决胜全面建成小康社会、进而开启全

面建设社会主义现代化国家新征程而

努力奋斗。

70年财政收入增长近

3000倍

70年来，我国财政实力日益壮大。

70年基本建成现代金融

市场体系

70年来，我国基本建成了与中

国特色社会主义相适应的现代金融

市场体系，金融服务不断丰富，以服务实

体经济为目标，服务更加便民利民。

易纲介绍，新中国成立后，我国迅

速建立了一个稳定可信的法定货币制

度。改革开放40多年来，金融业迎

来大发展繁荣时期，逐步形成了覆盖

银行、证券、保险、基金、期货等领

域，种类齐全、竞争充分的金融市场体

系。

数据显示，目前，我国有4500多

家银行业金融机构、130多家证券公

司。金融业总资产约300万亿元，其

中银行业268万亿元，规模居全球第

一。债券、股票、保险市场也均成为全

球第二大市场。

与此同时，我国基本建成了以服

务实体经济为目标、便民利民的金融

服务体系。易纲介绍，我国存款贷款、

支付清算、理财投资、信息查询等基础

金融服务的便利性和普惠性走在了世

界前列。同时，金融市场的登记、托管、

清算、结算、征信、评级体系基本健全，

金融基础设施不断完善。

截至目前，我国普惠金融

口径的小微企业贷款余额11万亿元，

同比增长23%；民营企业贷款余额45

万亿元，同比增长6.7%，企业综合融

资成本比2018年平均水平下降超过

1个百分点。

易纲还介绍，目前我国银行、证

券、保险业的市场准入已经大幅放开，

明年将全面开放外资股比限制。

资本项

目可兑换和部分可兑换的项目超过

90%。此外，人民币的计价结算、交易

和储备功能明显增强。

易纲表示，在新中国发展的不同历

史阶段，金融调控始终努力保持人民

币值稳定，守护好老百姓的钱袋子。

（新华社北京9月24日电 记者

陈炜伟 吴雨）

“4+7”试点扩围到全国

拟中选价平均降幅59%

新华社北京9月24日电（记者张泉）24日，参加国家组织药品集中采购和使用试点（下称“4+7”试点）扩围的省份及新疆生产建设兵团在

上海开展联合招采并产生拟中选结果，“4+7”试点扩大范围到全国。

“4+7”试点是我国解决“看病贵”“药价贵”问

题“组合拳”的重要组成部分，对于降低虚高药价、

探索以市场为主导的药价形成机制具有重要意义。

“4+7”试点自今年4月1日全面落地实施以来，总体进展顺利，群众受益，效果显著。

为扩大“4+7”试点改革效应，在国家医保局

等部门指导下，25个省份和新疆生产建设兵团参

与扩围（4个直辖市已参加“4+7”试点，福建省和

河北省此前已自行跟进试点）。

试点扩围坚持“国家组织、联盟采购、平台操

作”的总体思路和工作机制；坚持带量采购、招采合一、确保使用；坚持高质量标准，将通过质量一致性评价作为仿制药入围的条件。同时，完善中选规则，增加中选企业数量，引导企业有序竞争，确保试点长期稳定实施。

联合采购办公室发布的公告显示，本次联

合采购共有77家企业，产生拟中选企业45家，拟中选产品60个。25个“4+7”试点药品扩围采购全

部成功，价格都降低到不高于“4+7”试点中选价

格的水平。与联盟地区2018年最低采购价相比，拟中选价平均降幅59%；与“4+7”试点中选价